

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 57 (2837) | ПЯТНИЦА, 14 мая 1954 года | Цена 15 коп.

ПОВЫШАТЬ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

В настоящих условиях, когда Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу обеспечить в кратчайший срок, в два—три года, крутой подъем производства продовольственных и промышленных товаров народного потребления на базе неуклонного развития экономики страны, особое значение приобретает вопрос о серьезном укреплении ответственности каждого партийного и хозяйственного работника за порученное ему дело, о повышении авангардной роли коммунистов на производстве.

Известно, что главным, решающим условием дальнейшего подъема народного хозяйства, повышения благосостояния трудящихся является всемерное увеличение производительности труда. В организации социалистического соревнования за досрочное выполнение государственного плана, за наиболее полное использование производственных мощностей и технического оборудования в первую очередь и должна проявляться авангардная роль коммунистов. Личным примером самоотверженной стахановской работы коммунист обязан мобилизовать массы на решение стоящих перед коллективом задач.

Многие партийные организации нашего города успешно перестраивают свою деятельность, отказываются от канцелярско-бюрократических методов руководства соревнованием, развертывают большую политико-массовую работу среди трудящихся. В этих условиях перед каждым коммунистом открывается широкое поле для проявления личной инициативы, своих организаторских способностей. На шахте № 4 коммунисты бригадир проходчиков т. Белоногов, горный мастер т. Торопов, врубашник т. Точилин и многие другие являются вожаками соревнования горняков. Хорошо работая сами, они советом, своим личным опытом помогают отстающим подняться до уровня передовых. Бригада коммуниста т. Дворничева на шахте «Капитальная-2» выступила инициатором движения подготовительных бригад за проходку тысячи погонных метров в год. Эта бригада действительно стала школой воспитания стахановских кадров. Показывают образцы в работе коммунисты тт. Михеев,

Фатхуллин, Плахов, Сорочкин и Харисов на шахте «Капитальная-1».

Правильно понимая свою авангардную роль на производстве, коммунисты решительно выступают с критикой недостатков в работе, борются против остаточных антимеханизаторских настроений, требуют своевременного решения перспективных вопросов производства. Во всем этом ярко выражено стремление членов и кандидатов партии не довольствоваться достигнутым, а постоянно двигаться вперед, по пути общего подъема. Всемерно способствовать росту активности коммунистов, развивать критику снизу—важнейшая обязанность руководящих партийных органов. Но в наших партийных организациях часто можно наблюдать совершенно иное. Плохо реагирует на критические замечания, не ведет борьбу за выполнение каждого решения партийного собрания парком «Капитальной-1». Безусловно, этим он наносит большой вред делу.

Коммунисту чуждо зазнайство, обольщение достигнутыми успехами. Член партии—активный борец за укрепление трудовой и производственной дисциплины. Однако некоторые партийные организации не придают пока должного значения поведению отдельных коммунистов в быту и на работе. В партийной организации сетевого района коммунисты тт. Подиков и Релин систематически пьянствуют, нарушают трудовую дисциплину. Такие коммунисты есть и в партийных организациях шахт «Капитальная-1» и «Шунгалевская-1». Это говорит о слабой постановке политико-воспитательной работы.

Задача всех партийных организаций состоит в том, чтобы на основе строжайшего соблюдения пробований Устава КПСС, широкого развертывания социалистического соревнования, правильной расстановки своих кадров неустанно повышать активность и авангардную роль коммунистов на производстве.

Постоянно заботиться о выполнении и перевыполнении государственного плана, добиваться неуклонного повышения производительности труда—долг и первейшая обязанность каждого члена и кандидата нашей партии.

Цу истории борьбы угнетенного народа за свою независимость, за воссоединение с братским русским народом.

На спектакле, прошедшем с большим успехом, приветствовали товарищи Г. М. Маленков, Н. С. Хрущев, И. А. Булгакин, Л. М. Каганович, А. П. Милонян, М. Г. Первухин, М. А. Суслов, П. Н. Поспелов, Н. Н. Шаталин. (ТАСС).

Опера «Богдан Хмельницкий» на сцене Большого театра СССР

10 мая в Москве Киевский Государственный Академический театр оперы и балета имени Т. Г. Шевченко показал на сцене Большого театра СССР оперу «Богдан Хмельницкий», подготовленную коллективом театра к знаменательной дате—300-летию воссоединения Украины с Россией.

Яркий, героический спектакль раскрывает волнующую страниц

Равняться в труде на лучших, на передовиков соревнования

С ВЫСОКИМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПОДЪЕМОМ



С высоким производственным подъемом трудится коллектив второго участка, которым руководит молодой инженер т. Самченко (шахта «Капитальная-2»). В предмайском соревновании он выдал на-гора две тысячи тонн угля сверх установленного плана. Значительно улучшены другие производственные показатели. Однако горячий коллектив считает, что может работать еще лучше. В мае он принял на себя высокие социалистические обязательства и успешно их выполняет. За прошедшие дни этого месяца на свой сверхплановый счет шахтеры записали свыше 900 тонн угля. План выполнен на 118,5 процента.

В борьбе за новые трудовые победы авангардную роль занимают добычники бригады т. До-

рошкевича. Они как в апреле, так и в мае перевыполняют задания. Только за 13 минувших дней ими добыто 250 тонн топлива дополнительно к заданию. На 115—118 и более процентов выполняют сменные наряды горняки бригады тт. Кузина, Спитко, Мешкова и другие.

Высоких показателей бригады и в целом коллектив добиваются на основе правильной организации труда по графику. Здесь все шахтеры проникнуты желанием систематически увеличивать добычу топлива, улучшать технико-экономические показатели.

На снимке: начальник участка (в центре) В. Самченко перед нарядом беседует с бригадирами (слева) А. Мешковым, (справа) В. Мирошниковым.

Ценные предложения новаторов и рационализаторов

В Калтанском строительном управлении проведен месячник сбора рационализаторских предложений. За месяц рабочие и инженерно-технические работники стройки внесли свыше ста ценных предложений, внедрение которых позволит увеличить производительность труда, экономить материалы, лучше использовать оборудование, машины, сберечь в текущем году не менее 250 тысяч рублей государственных средств.

Стенд для испытания и обкатки гидроподъемного механизма, установленного на самосвалах «ЗИС-585», сконструировали тт. Паско и Каракулов (транспортная контора). Внедрив данное предложение, коллектив автобазы резко

улучшил качество ремонта механизмов подъема. Теперь каждый водитель самосвала твердо уверен в исправности этого механизма.

Денежное вознаграждение в сумме 200 рублей вручено т. Павлову. Он разработал и предложил установку для проверки форсунок дизельных моторов. С помощью данной установки регулируется равномерная подача топлива к цилиндрам.

Много рационализаторских предложений внес коллектив монтажного участка. Среди них особенно ценными являются предложения тт. Рудакова и Каталевского.

В. Птицын.

О летнем отдыхе детей

Секретариат ВЦСПС принял постановление об организации летнего отдыха детей рабочих и служащих в 1954 году.

Этим летом в пионерских лагерях побывают по 26 дней 2.650 тысяч детей в возрасте от семи до пятнадцати лет. В оздоровительных лагерях и на детских туристских базах—сто тысяч школьников 8—9 классов.

Профсоюзные организации, работники пионерских и оздоровительных лагерей обязаны создать все условия для содержательного, жизнерадостного и увлекательного отдыха пионеров и школьников, решительно устранить формализм и однообразие в воспитательной работе.

В каждом лагере под руководством педагогов рекомендуется создавать кружки художественной самодеятельности и изобразительного искусства. Техническое творчество и юниатская работа среди ребят должны способствовать политехническому обучению школьников, учить их применять полученные знания на практике особенно в области сельского хозяйства. Следует развивать и совершенствовать такие формы отдыха, как походы, экскурсии, проведение костров, различных спортивных соревнований.

Весь персонал воспитателей для пионерских и оздоровительных лагерей необходимо подобрать из числа лиц, имеющих педагогическое образование или опыт работы с детьми. Пионервожатые должны подбираться в первую очередь из лучших комсомольцев предприятий, учреждений, совхозов, МТС, при которых создаются лагеря, а также из числа комсомольцев—учителей и студентов старших курсов вузов. Рекомендуется широко привлекать к работе в пионерских лагерях учителей семилетних и средних школ по литературе, истории, географии, биологии, физике, химии.

Секретариат ВЦСПС обязал профсоюзные организации совместно с руководителями предприятий и учреждений до 20 мая проверить готовность помещений стационарных пионерских лагерей к приему детей. Областные, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов, не имеющие стационарных лагерей, обязаны обеспечить к этому же сроку аренду загородных зданий и своевременно подготовить их.

Начало работы всех пионерских лагерей—не позднее 10 июня.

Секретариат ВЦСПС обязал также профсоюзные организации правления клубов, домов и дворцов культуры обеспечить культурный досуг школьников, остающихся летом в городе.

По родной стране

НА РОДИНЕ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

Станция Москва-Сортировочная Московско-Рязанской железной дороги. Тысячи вагонов с машинами и строительными материалами, продуктами и другими народнохозяйственными грузами проходят через нее.

Здесь 10 мая 1919 года был проведен первый массовый коммунистический субботник железнодорожников. Этот субботник В. И. Ленин назвал великим почином, увидев в нем проявление героизма рабочего класса, ростки коммунизма, коммунистического отношения к труду.

35 лет прошло после того знаменательного дня. Из старых полкустарных ремонтных мастерских дело выросло за годы совет-

ской власти в крупное предприятие, оснащенное самой передовой техникой.

Выросли замечательные кадры железнодорожников. Коллектив дено по праву гордится своими воспитанниками—Героем Социалистического Труда машинистом—инструктором И. Панным, лауреатом Сталинской премии старшим машинистом В. Блаженным и другими.

В эти дни подведены итоги социалистического соревнования коллектива. За апрель и семь дней мая проведено несколько сот тяжелых поездов, в которых перевезено сверх плана более 100 тысяч тонн грузов. (ТАСС).

ПЕРЕДВИЖНЫЕ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ ДЛЯ НОВЫХ СОВХОЗОВ

На Саратовском механическом заводе Министерства совхозов налажен серийный выпуск передвижных электростанций. Их мощность достаточна для того, чтобы осветить совхозные поселки, механизировать тока и трудоемкие

процессы в животноводстве. Большая партия таких электростанций направлена на целинные земли. Более 85 передвижных электростанций получили новые совхозы Казахстана. (ТАСС).

ПОДНЯТЫ 100 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ

На Южном Урале развертываются работы по освоению новых земель.

По предварительным данным, только механизаторы МТС распахали более 50 тысяч гектаров целины и залежи. В колхозах и совхозах Челябинской области уже поднято около 100 тысяч гектаров таких земель. Десятки тысяч гектаров освоенных массивов засеяны пшеницей. На участках раннего сева в некоторых районах появились дружные всходы хлебов. (ТАСС).

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Колхозы южных районов Архангельской области начали весенние полевые работы. На поля вышли тракторы пятнадцати МТС. Вспаханы первые тысячи гектаров земли. В ряде районов уже засеяны яровыми культурами сотни гектаров. (ТАСС).

На темы советского строительства

Решительно улучшить работу комиссии по торговле

Советская торговля есть и на долгие годы останется основной формой распределения предметов потребления между членами социалистического общества, посредством которой будет удовлетворяться растущие потребности трудящихся.

Одним из важнейших условий дальнейшего развертывания советской торговли и улучшения обслуживания покупателей является расширение и специализация торговой сети. Этому важному делу сейчас уделяется особое внимание. Достаточно сказать, что в минувшем году в нашем городе торговая сеть увеличилась на 14 магазинов, две столовых, 15 ларьков и буфетов. Теперь в городе работает 101 магазин, 90 ларьков, 26 столовых. Непрерывно растет и товарооборот. Но и в таком объеме торговая сеть не обеспечивает возросших потребностей населения города. Дело в том, что медленно и не в полном ассортименте доводится товар до покупателя. Мало размещено магазинов на окраинах города. Населению улиц Зеленой Яга, Щелканки приходится за всеми товарами и продуктами ходить в магазины на расстояние более одного километра. Недостаточно магазинов по улицам Куйбышева, Малиновая и на Шурале. Без учета интересов трудящихся размещены ларьки в районе шахты «Капитальная-2».

Большим недостатком в деятельности торговых организаций является и то, что работники магазинов плохо изучают спрос потребителей. Поэтому нередко бывают случаи, когда при наличии товаров на базе их не оказывается в торговой сети. В магазинах города не всегда можно купить ниток соответствующей расцветки, сапожного крема, предметов кухонного обихода. До сих пор не организована по-настоящему торговля извешью. Работники прилавка допускают грубости с покупателями. Не изжиты случаи прищипывания товаров большого спроса под прилавком и продажа их по знакомству.

Расширять торговую сеть, коренным образом улучшить ее работу призвал городской Совет через свой актив — внештатных инспекторов по торговле, рабочий контроль, уличные комитеты и депутатов, объединенных в постоянную торговую комиссию. Всем этим общественным органам предоставлено право контроля за работой торговых организаций.

Однако надо признать, что торговая комиссия и ее председатель т. Глушков плохо выполняют возложенные на них функции, не охватывают своим влиянием торговую сеть. Комиссия не имеет конкретно разработанного плана. На своих заседаниях она не обсуждает вопросы, связанные с мерами по улучшению торговли в городе. За четыре месяца

текущего года не сделано ни одной проверки работы магазинов, столовых. Многие члены комиссии слабо выполняют депутатские обязанности, а председатель т. Глушков самоустранился от руководства комиссией. Он даже не делает попытки собрать комиссию для обсуждения плана работы.

Значению постоянной комиссии по торговле велико. Ее организующая роль заключается в том, чтобы содействовать горизонтальному в улучшении торговли, разрабатывать проекты и мероприятия, направленные на повышение уровня работы торговой сети, контролировать исполнение решений и распоряжений Совета, мобилизовать актив на борьбу с недостатками в торговле. Комиссия имеет право обследовать работу горторготдела, а также требовать от торговых предприятий представления необходимого отчета, справочного материала, заслушивать и обсуждать на своих заседаниях сообщения горторготдела, руководителей торгующих организаций о состоянии и мерах улучшения торговли.

Ясно, что исполнительный комитет не может по-настоящему налаживать правильную, отвечающую всем требованиям советскую торговлю в городе, не опираясь в своей деятельности на постоянную комиссию и актив. Но и постоянная комиссия не может организовывать правильную работу, если у ней нет деловой связи с горторготделом и исполкомом городского Совета. Эта связь строится не на основе подчиненности, а на основе сотрудничества и взаимной помощи.

Для того, чтобы улучшить свою работу, постоянная торговая комиссия должна создать широкий актив, опираться на стажеров, специалистов торговли, внештатных инспекторов, рабочий контроль, уличные комитеты. Большую помощь ей могут оказать профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации. Укрепление связи постоянной комиссии с активом — залог успешной работы.

Коммунистическая партия и Советское правительство, заботясь о благосостоянии народа, разработали обширную программу крутого подъема производства товаров народного потребления, всемерного развертывания товарооборота, улучшения торговли.

Задача исполкома городского Совета, постоянной комиссии по торговле, актива работников торговых предприятий и общественного питания состоит в том, чтобы повседневно третворять в жизнь решения Коммунистической партии и правительства, всемерно расширять и улучшать торговлю в городе, максимально удовлетворять всевозрастающие потребности населения.

В. Серов.

По следам наших выступлений

В № 39 нашей газеты была опубликована статья под заголовком «Решительно устранять недостатки». В ней отмечалось, что постройкой стройуправления № 6 слабо руководит конкурсованным.

Председатель стройкома т. Дубинцев сообщил в редакцию, что статья обсуждалась на заседании стройкома, принимаются меры к устранению отмеченных недостатков.



Крепкими и здоровыми воспитываются малыши в детских садах. За развитием их следят опытные воспитательницы и медицинские работники.

Воспитанники детского сада № 1 после прогулки на воздухе, сытного и вкусного обеда спят креним, здоровым сном.

На снимке: час отдыха. Покой детей оберегает воспитательница В. Н. Кузнецова.

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ПРАЗДНИКУ ПЕСНИ

В комсомольских организациях предприятий и учреждений города, в рабочих клубах и школах началась деятельная подготовка к предстоящему традиционному празднику песни, который состоится 6 июня на городском стадионе «Шахтер».

Утверждена городская комиссия по подготовке и проведению праздника песни. Она занимается подготовкой духовых оркестров, которые будут сопровождать хор, привлекает в хоры еще большее число молодежи, работающей на предприятиях города. В типографии издательства газеты «За уголь» печатаются тексты песен: «Партия — наш рулевой!» — муз. Мурадели, «Гимн демократической молодежи мира» — муз. Новикова, «Ермак» — русская народная песня в обработке Захарова. Эти песни будут исполнены сводным хором.

Внештатный лектор отдела культуры т. Ногаев готовит лекцию на тему: «Песни народов СССР». С лекцией т. Ногаев выступит на предприятиях, в учреждениях и в клубах.

К гастролем Волянского народного хора

В наш город приезжает на гастроль Государственный Украинский Волянский народный хор в составе шестидесяти человек.

Программа хора посвящена 300-летию воссоединения Украины с Россией. В репертуаре песни и танцы советских композиторов и народов Советского Союза, украинские современные и народные песни, танцевальные сюиты и хоры в сопровождении скрипок, цимбал, бандур, бубнов.

Художественный руководитель и главный дирижер хора, заслуженный артист Украинской ССР А. А. Самохваленко, хормейстер А. П. Горошко, балетмейстеры П. В. Маркина и лауреат Всемирного фестиваля демократической молодежи в Берлине Л. В. Калинин.

Дополнительная подписка на газеты и журналы

Могучим орудием связи партии с народом является наша печать — коллективный пропагандист, агитатор и организатор масс на борьбу за победу коммунизма.

Печать — это самое дальнестойкое идейное оружие нашей партии, — говорил в своем выступлении на совещании редакторов областных, краевых и республиканских газет первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев. Мы можем, если хорошо будем подбирать для газет и журналов материалы, быть в цене на многие тысячи километров, вскрыть недостатки во всех уголках нашей огромной страны. Наша печать не только служит народу, но и делается руками народа — рабочими, колхозниками, интеллигенцией, которые составляют основную авторский актив советских газет и журналов.

Огромная и ответственная задача возложена на актив советских связистов, через которых продвигается в массы коммунистическое печатное слово. Связисты и общественный актив нашего города неплохо провели подписку газет и журналов на 1954 год. Почти все почтовые отделения полностью освоили план подписки на издания, которые были выделены для распространения среди населения. В таком отношении второе городское отделение связи (начальник т. Топоровская), пятое почтовое отделение (начальник т. Лаврухин). Успешное проведение подписки этими отделениями достигнуто в результате того, что работники их постоянно держат тесную связь со своими подписчиками и общественными организациями города.

Однако надо сказать, что еще не во всех отделениях связи так поставлено дело. Мало придают значения распространению печати и не контролируют освоение плана подписки работники почтовых отделений №№ 1 и 4 (начальники тт. Котова и Быхалова). Здесь вследствие неудовлетворительной постановки массово-разъяснительной работы среди населения районов, обслуживаемых отделениями, не был

освоен план подписки на 1954 год. Кроме того в первом почтовом отделении из доведенного плана подписки на городскую газету отпадает с первого июля 25 процентов, на газету «Комсомолец Кузбасса» — 50 процентов. Еще хуже положение в третьем почтовом отделении Малышева Яга (начальник т. Сафронов). Всего по отделу Союзпечати отпадает подписчиков на городскую газету 19 процентов, «Комсомолец Кузбасса» — 37, газету «Кузбасс» — 14 процентов.

С 10 мая по 15 июля органы связи производят подписку периодических изданий на второе полугодие 1954 года. Наряду с восстановлением плановой отпадающей подписки имеется ряд изданий, которые будут приниматься без лимитов. К таким изданиям относятся газеты: «Промышленность строительных материалов», «Радиопрограммы», «Советская культура», «Советская торговля», журналы, брошюры, стендограммы лекций Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний (все шесть серий), «Вестник хирургии», «Вопросы истории», «Вопросы фитофизиологии», «Дальний Восток», «Дружба народов», «Знамя», «Брызги Родины», «Народное образование», «Новый мир», «Семья и школа» и ряд других научных и технических изданий.

Для того, чтобы обеспечить полное освоение выделенных тиражей, работники связи и Союзпечати нашего города должны провести широкую массово-разъяснительную работу среди населения, своевременно уведомить подписчиков об истечении срока доставки им газет и журналов, своевременно оформить продление подписки. В этом большом и важном деле работникам связи должны оказать всестороннюю помощь партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий города.

Необходимо предоставить каждому трудящемуся нашего города возможность выписать нужные для него издания своевременно и в срок.

С. Коваленко,

начальник отдела Союзпечати.

Организованный набор рабочих

Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства в послевоенные годы по всей нашей стране развернулось обширное строительство, направленное на создание материальной базы для построения коммунистического общества.

Для выполнения рядов рабочего класса Советское правительство перешло к политике организованного набора. С этой целью во всех областях и краях созданы конторы по организованному набору рабочих, от которых во все районы и города области являя направляются уполномоченные для заключения трудовых договоров с трудящимися.

Каждый рабочий, заключивший трудовой договор, получает единовременное, безвозвратное пособие, сумма которого зависит от места нахождения пункта и места назначения на работу. Обеспечивается бесплатный проезд, выплачиваются суточные.

По прибытии на предприятие или стройку рабочие получают квартиры или общежития.

На местах работы трудящимся созданы все условия для материальной и культурной жизни. Они могут получить новую специальность: каменщика, столяра, маляра, штукатура и т. д.

Заключенные трудового договора — надежное и выгодное средство для устройства на работу на строящиеся предприятия. Отдел организованного набора рабочих по Кемеровской области производит сейчас набор рабочих в Тудунский леспромхоз, треста «Иркутсктранслес», на Барнаульскую ТЭЦ, строительные предприятия «Промышленкашхатстроя», «Ленинскшхатстроя», в Мариинский леспромхоз треста «Кемероволес», Беловское стройуправление и другие места. На работу принимаются одиночки и семейные.

Н. Голубенко.

Пусть цветут сады в нашем городе!

Партия и Советское правительство уделяют большое внимание улучшению жилищно-бытовых условий трудящихся, благоустройству городов, рабочих поселков и сел.

Наш горняцкий город, как и все города страны социализма, растет и хорошеет. В этом году трудящиеся принимают активное участие в озеленении улиц, закладке скверов, плодово-ягодных садов. В этом им необходима помощь и поддержка предприятий и общественных организаций города.

Новые скверы

В нашей стране ежегодно ассигнуются огромные средства на озеленение и благоустройство городов, на разведение общественного садоводства. Дело за тем, чтобы эти средства использовались полностью и по назначению.

Работники жилищно-коммунального отдела шахты «Капитальная-2» проводят большую работу по озеленению поселка. Недавно здесь застроен сквер, в котором высажено 100 саженцев тополя. Из них 30 штук 15-летнего возраста. Произведено озеленение участка детского учреждения. Около детского сада № 11 посажено 300 деревьев, возле детского сада № 2 — 100 деревьев, около детского сада № 150 деревьев. Разбиваются скверы и во дворах коммунальных домов.

В проведении работ по озеленению принимают участие и некоторые производственные участки. Коллектив работников обогатительной фабрики, пустовавший ранее земельный участок около конторы, засеял тополием. Земельная площадь, прилегающая к спортивному залу, где раньше пышно произрастали сорняки, превращена в опрятный и культурный вид. Там также высажены молодые тополя.

Намеченные мероприятия по озеленению выполнены. На территории поселка шахты «Капитальная-2» посажено 2000 деревьев. Однако начатые работы продолжают. В ближайшие дни будет высажено еще не менее 1000 деревьев.

Учитывая возросшую потребность и горячее стремление жителей нашего поселка к озеленению его территории, жилищно-коммунальный отдел заложил

питомник по выращиванию саженцев тополя.

Это хорошее начинание жилищно-коммунального отдела необходимо поддержать и закрепить с тем, чтобы озеленением занимались не от случая к случаю, а систематически. Весной, осенью и летом нужно организовать работу по уходу за молодыми саженцами, оберегать их от всяких внешних влияний.

Работникам жилищно-коммунального отдела следовало бы привлекать к активному участию в озеленении широкий круг общественности. Многие горняки имеют свои дома. И вот их приусадебные участки в эту весну остались забытыми. Горнякам необходима помощь и ее нужно оказывать. Только тогда территория нашего поселка может пропитаться в зеленый ароматный сад с клумбами и газонами ярких и красивых цветов.

Центральная улица нашего поселка мало чем отличается от других улиц. А об ее благоустройстве и озеленении наступила пора проявить надлежащую заботу. Следовало бы вести посадку деревьев не одного сорта, как это делается у нас (везде садим тополь), а культивировать выращивание различных сортов деревьев и, в частности, таких, как акация, черемуха, сирень, рябина и другие.

Горняки работают под землей, куда не проникают лучи солнца. Да и воздух в поселке наполняется угольной пылью, идущей от шахты. Ложится эта пыль толстым слоем вокруг жилищ.

Зеленые насаждения — деревья, трава и цветы очистят воздух, наполнят его приятными ароматами, придадут нашему горняцкому поселку красивый и культурный вид, оздоровят воздух.

М. Павлова.

В обществе мичуринцев

Все большее и большее число трудящихся нашего города осознает, насколько полезное дело развести в настоящих климатических условиях плодово-ягодный сад, загорается желанием бороться с суровым климатом Сибири, заставить сады цвести и плодоносить.

Нынешней весной в обществе мичуринцев записалось более ста человек. Вступившие в члены общества получают определенное количество земли на территории вновь застроенного в этом году общественного сада. Они также обеспечиваются саженцами, которые высаживают в общественный сад. Закладывает свой общественный сад и отделение общества мичуринцев поселка Калтан.

Для садоводов нашего города из питомников общества этой весной продали различных саженцев более чем на одиннадцать тысяч рублей.

А деревья сохнут

Контора озеленения не принимает должных мер по охране зеленых насаждений. Сквер, расположенный около здания горисполкома, запущен. Сушня многих деревьев поломаны и засохли, ограда свалена.



— Вот досада! Столько мероприятий по охране провели, а деревья все таки засохли.

Садоводы-мичуринцы подают пример

Когда летом прохаживать по Кирзаводской улице, то невольно обращать внимание на один из домов, который утопает в зелени развесистого, густого сада.

Этот прекраснейший сад является детищем садовода-любителя Михаила Львовича Куликова, работника производственного бюро треста «Молотовуголь». Следуя научным советам великого преобразователя природы Ивана Васильевича Мичурина и обогащая свой опыт практическими достижениями, он разводит в саду яблоки, груши, вишни, виноград. Много здесь ягодных растений — малины, крыжовника, смородины и других.

Много труда и усилий отдает садовод-мичуринец любимому делу. Ведь его сад еще молодой. Заложен он всего семь лет назад. Но вот уже три года, как Михаил Львович получает богатый урожай плодов и ягод. С одной низкорослой, развесистой, морозостойкой яблоней Михаил Львович собирает по 80 килограммов яблок. Золотисто-оранжевые плоды ее отличаются замечательным вкусом. Вес некоторых из них достигает 400 граммов.

Но не только в своем саду трудится садовод Куликов. Под его руководством заложен новый сад, который находится между зданием треста «Молотовуголь» и усадьбой детского дома № 1. Этому саду всего два года. Еще

совсем небольшие, но крепкие растут здесь яблоньки.

Свой опыт и знания Михаил Львович передает юным садоводам — воспитанникам детского дома № 1. Он умело развивает у детей усердное отношение к работе, прививает им практические навыки. К нему обращаются за советом начинающие садоводы-любители. И для всех у Михаила Львовича находится время для оказания необходимой помощи, никогда не отказывает он в совете. Многих садовод-мичуринцев наделяет плодово-ягодными саженцами, выращенными в своем небольшом питомнике.

Таких любителей-садоводов в нашем городе становится все больше и больше. И их благородное дело находит особенно много последователей среди юных садоводов. Учащиеся школ №№ 14, 2, 21 и других разводят свои пришкольные сады.

Каждый из нас имеет возможность быть последователем садоводов-мичуринцев, использовать все свободные участки земли под зеленые насаждения.

Используем эту весну для наиболее полного озеленения своих приусадебных участков, всех земельных площадей общественных домов, скверов. Примем активное участие в разведении общественных садов, в озеленении улиц нашего шахтерского города, умножим ряды садоводов-мичуринцев.

М. Платова,
работник конторы связи.

Каждый может выращивать фруктовые деревья

Кто откажется от свежих ягод и фруктов, кому не хочется выпить стакан чая с вареньем или компота? К сожалению, эти удовольствия нам еще не всегда доступны, т. к. торговая сеть не в силах удовлетворить большой спрос населения на фрукты. Но ведь при желании каждый из нас смог бы обеспечить себя и ягодами, и фруктами.

На шахте «Капитальная-2» много рабочих, инженерно-технических работников и служащих проводят опытные работы по садоводству и добиваются неплохих результатов. Так, в Косом Логу пенсионер Иван Ефимович Ефи-

мов выращивает на своем приусадебном участке малину, вишню, яблоки-ракет. В прошлом году он снял с двух соток земли, засеянных вишней около 30 килограммов ягод. Своим опытом и знаниями Иван Ефимович делится с другими. По его совету выращивают фруктовые деревья работники жилищно-коммунального отдела шахты Федор Фомич Ефименко и Петр Леонтьевич Вистовский.

На «Капитальной-2» десятки садоводов-любителей надо, чтобы их было тысячи.

М. Баранова,
агент госстраха.

ОЗЕЛЕНИМ ПЛОЩАДКИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ДОМОВ

После долгой сибирской зимы наступила давно ожидаемая весна. Она всех манит на свежий воздух. Особенно много радости вызывает весна у наших детей. Наконец-то наступила для них благоприятная пора веселых и интересных игр, забав. Интересным занятием для малышей являются игры на песке. Они целыми часами копаются, сооружают всевозможные фигурки. Дети школьного возраста в теплые весенние дни больше всего увлекаются спортивными играми.

В один из теплых дней выжили на прогулку маленькие жители дома № 39, улицы Кирова. Не усидели в квартирах малыши домов, расположенных и по улице Куйбышева. Но как же, так и другие, не нашли себе места для игр. Обширные территории дворов оказались захламленными шлаком, битым стеклом, кирпичом. А местами еще лежат сугробы снега. Так, первый теплый день весны принес не радость, а

огорчения и детям, и их родителям.

Этих огорчений можно и не быть. Жильцы домов, о которых идет речь, в свободное от работы время могли убрать весь мусор, накопившийся за зиму. Но об этом не проявили заботы работники жилищно-коммунального отдела шахты «Капитальная-1».

Они не утруждают себя беспокойством об озеленении и благоустройстве площадок около домов и сейчас, когда настало время поднять общественность на выполнение этих работ. Все жильцы согласны помогать в посадке деревьев, в разбивке клумб, цветников и в уходе за ними. Дело только за организацией работы и обеспечением нас посадочным материалом.

Во время летней оздоровительной кампании многие дети не будут отдыхать в пионерских лагерях и детских дачах. А в городе им почти нет места для разумного и здорового отдыха. Вот поэтому то и необходимо

сейчас всем — и родителям, и работникам ЖКО, и профсоюзным организаторам начать благоустройство территории общественных дворов, вести постройку ограды, песочных ящиков, прибитов от солнца, столиков, спортивных площадок, заняться разбивкой клумб и посадкой цветов. Все это можно сделать путем привлечения широкого общественного актива и, в первую очередь, самих жильцов. Ведь каждый затраченный на пользу дела труд будет охраняться самими жильцами. Зеленые насаждения, чистота и порядок около домов — залог здоровья. Так, давайте же общими силами возьмемся за наведение чистоты и порядка, за озеленение и организацию настоящего благоустройства территории около общественных домов.

К. Быковская,
заведующая центральной аптекой,

М. Петров,
артист Кемеровского эстрадного бюро.

На пришкольном участке

Наступила долгожданная весна. Несмотря на то, что погода стоит пасмурная, на пришкольном участке школы № 21 развернулась кипучая деятельность. Ребята, вооруженные лопатами, выкапывают ямки для посадки деревьев.

В нынешнем году школьники высадят около 70 кустов малины, 20 корней рябца. Перед фасадом школы разбивается сквер из дикой яблонки, клена, акации, тополя. На посадку в будущем году ребята в своем питомнике посадили сорок корней клена. Все эти работы проводятся под руководством преподавателя зоологии Веры Николаевны Думко и классных руководителей.

Самое активное участие в озеленении пришкольного участка принимают ученики 10 классов «А» и «Б», ученики 9 класса «Б». Многие из них в этом году покосили стены школы. Получив аттестаты зрелости, они разъедутся в высшие учебные заведения. Но каждому хочется посадить своими руками дерево, оставить о себе память, чтобы, вернувшись через несколько лет в родной город, увидеть школу утопающей в зелени и цветах.

Не отстают от своих старших товарищей и юные мичуринцы школы. Под руководством ученика 8 класса Владимира Лаштева они трудятся наравне со всеми.

Л. Леонова.

Женева и Коломбо

Беседа врача

Весенне-летний энцефалит

Печать и общественность всех стран с большим вниманием следят за ходом совещания министров иностранных дел в Женеве. Все, кто искренне стремится к укреплению мира, ожидают от Женевского совещания положительного разрешения обсуждаемых вопросов, мирного урегулирования корейской проблемы и восстановления мира в Индо-Китае. Важность разрешения этих двух проблем, касающихся Азии, для всеобщего мира в настоящее время признается всеми.

Самый факт созыва совещания в Женеве в установленный срок, вопреки попыткам врагов мира сорвать его, говорит о том, что стремление народов к дальнейшему смягчению международной напряженности продолжает усиливаться после Берлинского совещания министров иностранных дел четырех держав.

Участие в совещании министров иностранных дел в Женеве Китайской Народной Республики в качестве великой державы свидетельствует о том, что потерпела провал попытка правящих кругов США игнорировать великое китайское государство в обсуждении и разрешении международных проблем. Женевское совещание лишь подтверждает, что ни один международный вопрос, особенно касающийся Азии, не может быть разрешен без полноправного, активного участия такой великой державы, как Китайская Народная Республика. Это ныне признают все, кто не руководствуется в своей внешней политике таким плохим советчиком, каким является озлобление против 500-миллионного народа, взявшего судьбу своей родины в свои собственные руки.

Первые две недели работы Женевского совещания еще раз подтвердили и ту истину, что в современной обстановке нельзя игнорировать крупнейшие исторические изменения, происшедшие в Азии, которые прежде всего проявились в образовании Китайской Народной Республики, а также в появлении на исторической арене таких государств, как Индия, Индонезия, Бирма и другие азиатские страны. Игнорировать этот исторический факт, как это делают правящие круги США и их последователи в Западной Европе, значит закрывать глаза на действительность, значит строить свою политику на иллюзиях, а не на фактах.

Поэтому Женевское совещание сможет быть успешным только в том случае, как об этом говорил в своем выступлении 29 апреля министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, если оно будет исходить из того принципа, что народы Азии имеют полное право сами решать свои дела, что это прежде всего их собственное дело. Другие государства, в том

числе и участники Женевского совещания, призваны к тому, чтобы дружественными усилиями содействовать народам Азии в этом деле.

О том, что нынешняя Азия—это уже не Азия XIX века, напомнило правящим кругам империалистических государств, в частности, и совещание премьер-министров пяти азиатских государств—Индии, Индонезии, Бирмы, Пакистана и Цейлона, проходившее в Коломбо (Цейлон) с 28 апреля по 2 мая. То есть в то время, когда в Женеве уже происходило совещание министров иностранных дел. Совещание в Коломбо в первую очередь обсудило вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае с учетом национальных интересов народов Индо-Китая. Повестка дня совещания включала также вопросы о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций, осуждение колониализма и вмешательства чужеземных держав в дела азиатских народов, требование об объявлении атомного оружия вне закона и другие.

Конечно, на совещании в Коломбо не могло не отразиться то, что государства—его участники находятся на разной ступени национальной независимости и не все из них свободны в своей политике от внешних влияний. Некоторые империалистические круги пытались использовать совещание в Коломбо для протаскивания решений, ничего общего не имеющих с интересами народов Азии и способствующих осуществлению агрессивных планов колониальных держав. При этом империалисты использовали свое влияние на правящие круги некоторых стран, представители которых собрались в Коломбо. В частности, США решили воспользоваться тем, что Пакистан включен в военный блок с Турцией, являющийся орудием агрессивных сил империализма. Используя это обстоятельство, они пытались применить в Коломбо свой старый, истасканный метод, который представители США совсем недавно вновь продемонстрировали на X панамериканской конференции в Каракасе. Правящие круги США пытались отвлечь народы Южной и Юго-Восточной Азии от насущных для них проблем разжижением антикоммунистической истерии. С этой целью на совещании в Коломбо как сообщало агентство Рейтер, представителем Пакистана и была внесена «антикоммунистическая резолюция». Одновременно, как сообщил индийский журнал «Блиц», был оказан шажок и на Цейлон. По свидетельству журнала, Даллес накануне своей недавней поездки в Лондон и Париж в разговоре с цейлонским послом в Вашингтоне Гунавардена настаивал на том, чтобы совещание в

Коломбо не принимало никаких решений, могущих помешать сколачиванию агрессивного блока в Юго-Восточной Азии. Однако эти попытки потерпели провал. Правящие круги США и здесь не ушли новой силой, появившейся на международной арене в лице пробудившихся азиатских народов.

«Хотя и не ожидали,—пишет газета «Хиндустан таймс»,—что будет иметь место полное единодушие в подходе к обсуждению различных проблем, совещание (в Коломбо.—В. К.) показало, что существует значительная общность взглядов на многие из этих проблем».

В коммюнике, принятом на совещании в Коломбо, содержится требование о восстановлении мира в Индо-Китае, прекращении вмешательства иностранных государств в индо-китайский конфликт и предоставлении Францией полной независимости народам Индо-Китая. В коммюнике высказывается настоятельное пожелание о том, чтобы были восстановлены законные права Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций. Участники совещания выступили также против политики колониализма. Одновременно совещание в Коломбо потребовало принять меры к запрещению использования атомного и водородного оружия как оружия массового истребления людей.

Несмотря на то, что наличие между странами—участниками совещания в Коломбо известных разногласий, искусственно разжигаемых правящими кругами США, оказало влияние на характер резолюции, излагающей требования народов Южной и Юго-Восточной Азии, все же в коммюнике совещания нашел свое отражение голос азиатских народов, решительно выступающих против попыток агрессивных сил превратить Азию в вечную зону колониального гнета и рабства. Совещание в Коломбо, указывало каирское радио, еще раз напомнило о том, что «проблемы Дальнего Востока не могут быть разрешены, если не будет принято во внимание общественное мнение стран Азии». Комментируя итоги совещания в Коломбо, агентство Рейтер признает, что, вопреки усилиям Вашингтона и Лондона, решения совещания «неблагоприятны» для колониальных держав и создают «серьезные затруднения» их позициям в Женеве.

Совещание в Коломбо—еще одна иллюстрация того, что безвозвратно кончились времена, когда империалистические державы могли безнаказанно третировать народы Азии. Не мешало бы об этом почаще вспоминать тем участникам совещания в Женеве, которые все еще находятся во власти иллюзий, порожденных XIX веком.

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ КИТАЙСКИХ НАРОДНЫХ ДОБРОВОЛЬЦЕВ В ВОССТАНОВЛЕНИИ КОРЕИ

Совместными усилиями местного населения и китайских народных добровольцев в разоренной войной Корее построено много жилых домов, восстановлен ряд деревень, ирригационных сооружений и т. д.

При активной помощи китайских добровольцев население деревни Сутэни уезда Чэндо за короткое время построило более 300 жилых домов. Большую помощь в жилищном строительстве оказали китайские народные до-

бровольцы жителям района Кимсона. В деревнях этого района, почти полностью разрушенных во время войны, снова закипела жизнь.

(ТАСС).



В Германской Демократической Республике на полях сельскохозяйственных производственных кооперативов работают тракторы и другие орудия, принадлежащие МТС. Одним из первых в районе Дрездена окончил весенний сев кооператив имени Вальтера Ульбрихта, обслуживаемый МТС «Шлетта».

На снимке: агроном МТС Рассер (справа) с крестьянами на поле сельскохозяйственного производственного кооператива.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина 105-3 (второй этаж). Телефоны: редакции—3—23, 4—78, типографии—3—60, 4—76

та человеку со своей слюной. От количества вируса зависит тяжесть болезни. В зимнее время клещи не питаются, а находятся в состоянии спячки и активность их возобновляется с конца апреля, как только исчезнет снежный покров и оголится земля.

В тайге клещ концентрируется по тропам на высоте до одного метра, так как здесь у него больше возможности напасть на идущих на водопой животных, а также на человека, который всегда движется по тропам и лесным просекам. Клещи легко занести в дом на одежде, с цветами, ветками. Во дворах клещи часто заносятся домашними животными (лошадьми, рогатым скотом, собаками, кошками).

Иксодовые клещи нападают на животных, птиц и людей в любое время дня и ночи и независимо от погоды. Попадая на одежду или обувь, клещи быстро проникают под одежду и присасываются. Излюбленными местами укуса клеща бывает шея, туловище, подмышечные впадины, паховые и локтевые складки. Укусы клеща безболезненны. Даже при однократном и непродолжительном пребывании в тайге можно заразиться клещевым энцефалитом.

Для защиты от нападения клещей нужно носить специальную одежду, глухо застегнутые комбинезоны с капюшоном или приспособлять обычную мужскую одежду. Брюки необходимо заправлять в сапоги или носить ботинки с обмотками, рубашку заправлять в брюки и затягивать широким поясом, манжеты туго стягивать широкой полоской полотна, ворот плотно застегивать.

Для уменьшения нападения клещей применяют отпугивающие вещества, которыми пропитывают сетку Павловского, пояса, нарукавники, наколенники (обмотки).

Вне зависимости от указанных мероприятий совершенно необходимо производить регулярные наружные осмотры одежды и открытых частей тела для обнаружения и снятия занозивших клещей. С этой целью пользуются взаимомотрами.

Впившихся клещей вытаскивают пинцетом, пальцами или пелетей из прочной нити, сначала покачивая клеща из стороны в сторону, а затем постепенно вытягивая. Если хоботок оторвался и остался в коже, то его удаляют прокаленной на пламени иглой. Место укуса прижигают раствором ляписа, вода, протирают спиртом.

При случайном раздавливании клеща пальцами надо тщательно с мылом мыть руки. Нельзя прикасаться к глазам и слизистой оболочке.

Действенным мероприятием, предохраняющим от энцефалита являются прививки, которые проводятся в марте, апреле.

Врач Л. В. Бителева.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 мая в помещении редакции газеты «За уголь» состоится очередное собрание литературной группы. На обсуждение выносятся рассказы В. Вялова «Синий листок».

На собрание приглашаются все

начинающие поэты и прозаики, желающие принять участие в работе литгруппы.

Правление литгруппы.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

КЛУБ имени СТАЛИНА

14—15—16 мая
Новый цветной художественный фильм
ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ
Начало: 3—5—7—9.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Открыта подписка на газеты и журналы на второе полугодие 1954 года. Подписка принимается в отделе Союзпечати, в конторе и отделениями связи, а также общественными уполномоченными по подписке на предприятиях, шахтах, стройках и учреждениях. Граждане! Спешите своевременно подписаться на газеты и журналы, не откладывайте подписку на последние дни.

Союзпечать.

Кузнецкая РЗК «Заготживсырье» доводит до сведения всех граждан, проживающих в г. Осинники и прилегающих к ним поселках о том, что неотоваренные квитанции и ордера за сданное сырье до 1-го января 1954 года, подлежат замене. Замена производится с 13 мая 1954 года по 25 мая 1954 года в помещении по улице Куйбышева, № 60. Граждане, не обменявшие в установленный срок ордера и квитанции, до 1 июня 1954 года могут произвести обмен в Кузнецкой РЗК «Заготживсырье».

«Заготживсырье».

Типографии газеты «За уголь» города Осинники требуются ученики печатника.